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A QUESTÃO DO SIMPLES NACIONAL É URGENTE, POIS HÁ MUITA GENTE
ESPERANDO UMA DEFINIÇÃO PARA RENEGOCIAR A DÍVIDA E EVITAR O
DESENQUADRAMENTO. QUANTO AO FATURAMENTO, JANEIRO É
TRADICIONALMENTE UM MÊS MAIS FRACO NO CONSUMO, PRINCIPALMENTE NAS
GRANDES CAPITAIS. E AINDA TIVEMOS O REBOTE DA ÔMICRON. MAS COM O FIM
DAS FÉRIAS DEVEMOS REVERTER ESSA QUEDA PONTUAL. A BOA NOTÍCIA FICA
POR CONTA DO PIX, QUE JÁ É OPÇÃO AMPLAMENTE ACEITA.

SITUAÇÃO
ECONÔMICA 

ALIMENTAÇÃO FORA DO LAR
PESQUISA DA ABRASEL REALIZADA COM EMPRESÁRIOS DO SETOR

ENTRE OS DIAS 21/2 E 03/03 EM TODO O BRASIL

O USO COMO MEIO PREFERENCIAL, NO ENTANTO,

AINDA É BAIXO. NO DELIVERY, O USO DO PIX COMO
PRINCIPAL MEIO DE PAGAMENTO É DE 7%. NO SALÃO

OU NO BALCÃO, DE 3%

DAS EMPRESAS ACEITAM PIX
COMO PAGAMENTO

PAGAMENTOS

DESTES, 73% TOMARAM DINHEIRO DO PRONAMPE, COMBINADO
OU NÃO COM OUTROS EMPRÉSTIMOS. 19% (NÚMERO ESTÁVEL
EM RELAÇÃO À ÚLTIMA PESQUISA) ESTÃO COM PARCELAS DO
PRONAMPE EM ATRASO, SENDO 33% HÁ MAIS DE 90 DIAS

TÊM EMPRÉSTIMOS CONTRATADOS

FE
V/2

2

CRÉDITO

PAULO SOLMUCCI
PRESIDENTE DA ABRASEL

DOS CLIENTES USAM O CARTÃO DE CRÉDITO PARA PAGAMENTO
NO SALÃO COMO MEIO PREFERENCIAL (OUTROS 31% USAM

DÉBITO). NO DELIVERY, A PARTICIPAÇÃO DO CRÉDITO COMO MEIO
PREFERIDO É AINDA MAIOR: 73% (OUTROS 19% USAM DÉBITO). NOS
DOIS CASOS (SALÃO E DELIVERY), O PAGAMENTO EM ESPÉCIE NÃO

PASSA DE 1% COMO MEIO PREFERENCIAL

65%

SIMPLES NACIONAL

45%
QUASE METADE DOS INSCRITOS NO SIMPLES TEM PARCELAS EM
ATRASO. DESTES, 27% JÁ ESTÃO NA DÍVIDA ATIVA E 24% PODEM
SER INSCRITOS A QUALQUER MOMENTO. 

43%

FATURAMENTO
REALIZARAM PREJUÍZO EM JANEIRO. APÓS UM
DEZEMBRO BOM, AS EMPRESAS VOLTARAM A
TER DIFICULDADE COM O CAIXA. OUTROS 22%
TIVERAM LUCRO (ERAM 34% EM DEZ) E 35%
FICARAM EM EQUILÍBRIO. QUASE DOIS TERÇOS
(62%) DISSERAM TER FATURAMENTO MENOR EM
JANEIRO, NA COMPARAÇÃO COM DEZEMBRO

51%
MESMO COM A QUEDA NO FATURAMENTO NO PRIMEIRO MÊS
DO ANO, MAIS DA METADE DISSE TER TIDO UM JANEIRO
MELHOR EM 2022, NA COMPARAÇÃO COM JANEIRO DE 2021. 


